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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Композиторська творчість як феномен культури 
Викладачі Черепанин Мирон Васильович 
Контактний телефон викладача 095.640.40.15. 

 
E-mail викладача duetconcertino@ukr.net  

myron.cherepapnyn@pnu.edu.ua 
Формат дисципліни очна, вечірня, заочна 
Обсяг дисципліни 90 годин 3 кредити ЄКТС, 90 год. 
Посилання на сайт дистанційного 
навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультації Згідно розкладу, у т. ч. онлайн (скайп) 
 

2. Анотація до навчальної дисципліни  
Навчальна дисципліна «Композиторська творчість як феномен культури» забезпечує процес 

музично-педагогічної освіти аспіранта як митця вищого рівня майстерності в галузі культурології; 
формує його професійний розвиток, який є необхідним для майбутньої успішної самореалізації за 
спеціальністю. Курс дисципліни відображає творчий потенціал композитора в системі розвитку 
музичного мистецтва і культури, передбачає актуалізацію та певну інтеграцію професійних знань 
і комплексний розвиток виконавських вмінь та навичок аспіранта, необхідних для набуття знань 
з психології композиторської творчості та сучасних досягнень сучасного музичного мистецтва. 

Зміст дисципліни полягає в ознайомленні майбутніх фахівців з основами композиторської 
творчості; формуванні широкого художньо-мистецького світогляду; забезпеченні професійної 
підготовки, необхідної для практичної культурологічної діяльності .  
Тип 
Дисципліни вибіркової частини 
Термін навчання. 
ІІ рік, ІІІ семестр (другий курс аспірантури, третій семестр, 19 тижнів) 
 Кількість кредитів. 
3,0 кредити, загальна кількість годин: 90 (30 – аудиторна робота, 60 – самостійна робота, 20 
лекцій, 10 практичних) 
Викладацький склад. 

Черепанин М. В. – доктор мистецтвознавства, професор 
 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни  
Метою та предметом навчальної дисципліни «Композиторська творчість як феномен 

культури» є вивчення основних етапів становлення музиканта як композитора та його вплив на 
культуротворчі процеси, що відбуваються в Україні та світі.  

Основне завдання дисципліни «Композиторська творчість як феномен культури» полягає у 
підготовці аспіранта до майбутньої професійної діяльності, розвиток навиків аналізу тенденцій 
розвитку музичної культури (в Україні й світі) і, зокрема, її складової – композиторської 
творчості, орієнтується у творах різноманітних стилів і жанрів, прагне реалізувати свій творчий 
потенціал у організаційній, експертній, педагогічній діяльності.  
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4. Програмні компетентності та результати навчання 
  

Інтегральна компетентність 

Здатність продукувати нові ідеї, ціннісно-світоглядно усвідомлювати їх, розв’язувати 

комплексні проблеми в галузі професійної та дослідницько-інноваційної діяльності культуролога-

дослідника, культуролога-практика.  

Загальні компетентності: 

ЗK01. Здатність розв’язувати комплексні проблеми у сфері музичного мистецтва на основі 

системного наукового та загальнокультурного світогляду із дотриманням принципів професійної 

етики та академічної доброчесності. 

ЗK02. Здатність працювати в міжнародному контексті 

Фахові компетентності: 

СК01. Здатність ініціювати, планувати, організовувати та здійснювати оригінальні наукові 

дослідження актуальних проблем у сфері музичного мистецтва, досягати наукових результатів, 

які створюють нові знання і можуть бути опубліковані у провідних наукових виданнях. 

СК02. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми дослідницького характеру в сфері 

музичного мистецтва, інтегрувати знання з різних галузей, оцінювати та забезпечувати якість 

виконуваних досліджень. 

СK03. Здатність застосовувати сучасні інформаційні технології, бази даних та інші електронні 

ресурси, спеціалізоване програмне забезпечення в освітній та науковій діяльності. 

СК04. Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність у вищій освіті. 

СK06. Здатність застосовувати новітні музикознавчі концепції, а також аналізувати, оцінювати та 

прогнозувати культурні явища і процеси. 

СК07. Здатність усно і письмово обговорювати результати досліджень українською мовою та 

мовою країн Європейського Союзу. 

СК08. Здатність ініціювати, розробляти і реалізовувати комплексні інноваційні проєкти у сфері 

мистецтва та дотичні до неї міждисциплінарні проєкти, лідерство під час їх реалізації. 

  
  

 
5. Організація навчання    

Обсяг курсу для очної форми навчання   
Вид заняття Загальна кількість годин - 90 год 

Лекційні 
Практичні 

20 академічних годин 
10 академічних годин 

Самостійна робота 60 академічних годин 



Ознаки курсу 

Семестр Спеціальність 
Курс 
(рік 

навчання) 

Нормативний / 
вибірковий 

IІІ семестр 034 Культурологія ІІ Вибіркова компонента 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Організація навчання  
Обсяг курсу 

Загальна кількість годин – 90 
Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції Стац. – 20;  Заочн.- 6 
 

семінарські заняття / практичні / лабораторні Стац. – 10; Заочн. - 2 
самостійна робота Стац. – 60; Заочн. - 82 

 
Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 
Нормативний / 

вибірковий 

ІІІ   034 Культурологія ІІ  Вибірковий 
 

    

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год.  

лекції Заняття 
практичне 

сам. роб 

Тема 1. Композиторська творчість у культурі: 
історико-стильові детермінанти.  
. 

2 1 6 

Тема 2..Жанрова парадигма композиторської 
творчості.  

2 1 6 

Тема 3. Національна мова композиторської 
творчості.  

2 1 6 

Тема 4. Талант і творчий процес композитора: від 
задуму до виконання.   

2 1 6 

Тема 5. Специфіка творчості композитора в системі 
сучасної культури. 
 

2 1 6 



Тема 6. Композиторські техніки ХХ – ХХІ ст.  2 1 6 

Тема 7. Національна і культурна ідентифікація 
композитора і його творчості  

2 1 6 

Тема 8. Особливості композиторської творчості 
митців української діаспори  

2 1 6 

Тема 9. Композиторська школа Галичини.  
 

2 1 6 

Тема 10. Композитори сучасного Прикарпаття  2 1 6 

ЗАГ.: 20 10 60 
 

 
 

        
 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни  
Загальна система оцінювання курсу Перевірка знань проводиться у вигляді теоретичних 

відповідей на практичних заняттях та виконаних 
письмових індивідуальних завдань. 
Максимальна кількість балів – 100.  

Загальна система оцінювання курсу 90-100 балів (А «Зараховано») отримує аспірант, який 
виконав всі види самостійної роботи, практичні заняття, 
дав повні відповіді на запитання при усному опитуванні, 
опрацював рекомендовану літературу. 
80–89 балів (В «Зараховано») отримує аспірант, який 
виконав всі види самостійної роботи, практичні заняття, 
дав повні відповіді на запитання при усному опитуванні,  
опрацював більшість рекомендованої літератури. 
70–79 балів (С «Зараховано») отримує аспірант, який 
виконав більшу частину видів самостійної роботи, 
практичні заняття, дав повні відповіді на запитання при 
усному опитуванні, опрацював значну кількість 
рекомендованої літератури. 
60–69 балів (D «Зараховано») отримує аспірант, який 
виконав половину видів самостійної роботи, практичних 
занять, дав неповні відповіді на запитання при усному 
опитуванні, опрацював половину рекомендованої 
літератури. 
50–59 балів (Е «Зараховано») отримує аспірант, який 
виконав третину видів самостійної роботи, практичних 
занять, дав неповні відповіді на запитання при усному 
опитуванні, опрацював третину рекомендованої 
літератури. 
26–49 балів (FX не зараховано з можливістю повторного 
складання) отримує аспірант, який виконав хоч якусь 
частину видів самостійної роботи, практичних занять, не 
дав відповіді на запитання усного опитування, опрацював 
малу кількість рекомендованої літератури. 



0-25 балів (F не зараховано з обов’язковим повторним 
вивченням дисципліни) отримує аспірант, який не виконав 
жодного виду самостійної роботи, практичних занять, не 
може дати відповіді на запитання усного опитування, не 
опрацював  рекомендованої літератури. 

Умови допуску до підсумкового 
контролю 

Опрацювання рекомендованої літератури. 

 Виконання письмових контрольних робіт 

Усні відповіді на практичних заняттях. 
Підсумковий контроль  Форма контролю  - залік; форма здачі (комбінована); 

розподіл балів за завдання:  

 Виконання письмових контрольних робіт – 25 балів 

Усні відповіді на практичних заняттях – 25 балів 

Усна відповідь на заліку – 50 балів 
 

7. Політика навчальної дисципліни 
 

Відповідно до вимог Національної рамки кваліфікацій для кваліфікаційного рівня 
«доктор філософії» програмні вимоги навчальної дисципліни спрямовані на досягнення восьмого 
(8) кваліфікаційного рівня (Постанова Кабінету Міністрів України від 12 червня 2019 року № 509 
«Про внесення змін у додаток до постанови Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 р. 
№ 1341: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/509-2019-%D0%BF#n5), за яким особа, яка завершила 
навчання на ОП третього рівня вищої освіти повинна мати здатність демонструвати значну 
авторитетність, інноваційність, високий ступінь самостійності, академічну та професійну 
доброчесність, послідовну відданість розвитку нових ідей або процесів у передових контекстах 
професійної та наукової діяльності. Результатом навчання повинна бути здатність до 
безперервного саморозвитку та самовдосконалення. 

У взаємовідносинах викладач та аспіранти керуються загальними морально-етичними 
принципами та правилами поведінки відповідно до Кодексу честі ДВНЗ «Прикарпатський 
національний університет імені Василя Стефаника», ухваленого Конференцією трудового 
коллективу ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника» 29 
грудня 2015 року. Тому, політика курсу спрямована на те, щоб забезпечити аспірантам здобуття 
знань, умінь та розуміння, що відносяться до галузі мистецької освіти, що дасть їм можливість 
виконувати свою роботу самостійно. Акцентується увага на забезпеченні підготовки професійних 
здібностей щодо самоорганізації, вміння самонавчатись, розвинути аналітичне мислення, 
приймати обґрунтовані рішення, здійснювати оцінювання та забезпечення якості виконаних робіт 
разом з вільним володінням іноземними мовами. 
Академічна доброчесність: для запобігання академічному плагіату здійснюється перевірка письмових 

робіт на плагіат; стимулюється участь у вебінарах про дотримання академічної доброчесності. Очікується, 

що здобувачі наукового ступеня доктора філософії будуть дотримуватися принципів академічної 

доброчесності, усвідомлюючи наслідки її порушення, що визначається Положенням про запобігання 

академічного плагіату у ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника» 

https://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/ 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/509-2019-%D0%BF#n5
https://pnu.edu.ua/%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D0%B1%D1%96%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D1%96%D0%B0%D1%82%D1%83/


Неформальна освіта: регулюються Положенням про визнання результатів навчання, здобутих шляхом 

неформальної освіти в Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника (Редакція 3) 

(введено в дію наказом ректора № 672 від 24.11.2022 р.) 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf 

 

Відвідування занять Відвідання занять є важливою складовою навчання. Очікується, що 
всі здобувачі освіти відвідають аудиторні заняття курсу. Пропуски аудиторних занять 
відпрацьовуються в обов’язковому порядку. 

 
8. Рекомендована література 

  
1.  Баланко О. Українська камерно-вокальна музика кінця ХХ – початку ХХІ століття як 
виконавський феномен: автореф. дис. ... канд. мист-ва. Одеса, 2017. 
2. Берегова О. Постмодернізм в українській камерній музиці 80–90-х років ХХ сторіччя. 
Київ: Видавництво НПБУ, 1999. 141 с. 
3. Берегова О. Тенденції постмодернізму в камерних творах українських композиторів 80-
90-х років ХХ ст. : дис. … канд. мистецтвознавства : спец. 17.00.03 Музичне мистецтво / Нац. 
муз. акад. України ім. П. І. Чайковського. Київ, 2000. 197 с. 
4.  Білозуб Л. М. Національний дискурс сучасної музичної культури: (в контексті 
вітчизняної композиторської школи) : дис. ... канд. мистецтвознавства. К., 2013. 
5.  Борисенко М. Жанр транскрипції в системі індивідуального композиторського стилю: 
автореф. дис. ... канд. мистецтв. Х.: ХДУМ, 2005. 17 с. 
6.  Вишинський В. Симфонізм Д. Шостаковича і Г. Малєра: рух як структуруючий та 
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